

服务通勤,武宜路开通智能绕行绿波通道

早高峰时,多开1.4公里却可以快5分钟

■何媛 焦瑾 武公轩 图文报道

本报讯 2月29日早晨7时53分,武进区星河国际小区居民王先生开车从定安中路出小区后没有右转,而是左转进入了绕行绿波通道,结果惊喜地发现:“这样走,8点前就上了高架,比之前快了好几分钟,不用排长队,我也不那么烦躁了!”

从这一天起,武宜路沿线,特别是人民路至广电路段,早高峰时驾车出行可选择绕行绿波通道,尽管路程多开1.4公里,但行车时间可以快5分钟。这是武进区公安交警部门为了提升市民的出行舒适度而推出的多维度智能信号配时优化举措。不对路面、车道等进行改造,仅通过调节信号灯,就完成了智能化绿波服务。

武进区公安分局交警大队指挥中心相关负责人黄志鹏介绍,武宜路沿线,特别是人民路至广电路段,密集分布着小区和学校,如星河国际、紫金城等小区的人口都在1万人以上,早高峰期间的出行需求特别大。目前,武宜路为双向6车道,且道路中央修建有BRT车道,在多重因素影响下,整体通行能力较弱。据统计,



早高峰期间,武宜路北向南方向的车流量已达2100辆/小时,部分市民在行经广电路、虹北路等交叉口时,经常要等2至3个信号灯才能通过。

武进交警部门调查发现,武宜路以西、广电路以北的御龙山花园、紫金城等小区,较多市民有南向行驶至武宜路长虹路口后向东进入高架的出行需求;湖塘桥实验小学、星河实验小学等学校的家长,在早晨送完孩子后也面临不同方向的分流。根据这一情况,武进交警设计了绿波绕行路段,通过信号灯进行协调控制,使行驶在该路段的车辆能够连续通

过多个路口的绿灯,从而减少停车等待时间,提高通行效率。

黄志鹏说,绿波绕行路段起于玉塘路定安路口,驾车出行的市民可以先沿定安路向西直行到长沟路,在路口左转后沿长沟路直行约500米到达广电路,右转后沿广电路向西直行至长虹中路交叉口,左转进入长虹中路,最后向东经武宜路长虹中路交叉口沿东侧匝道上高架。整个通行距离由原先的1.8公里变为3.2公里,但通行时间由原先走武宜路的12分钟缩短至7分钟,大幅提高了行驶体验。

推出系列“数据+科技”畅行服务举措

武进交警尽力做好“出行大管家”

■何媛 焦瑾 武公轩

武进公安交警部门今年推出了系列“数据+科技”畅行服务举措,做好“出行大管家”,确保“畅行提速”目标的达成。在武宜路试点定制绕行绿波通道,只是智能绿波服务下精准高效出行引导的一项举措。如对于通勤线路有集中需求,市民可拨打武进交警大队电话83386110,他们将在实地调研和实施可能性预判综合基础上,为大家设计“通勤绕行绿波通道”。

据悉,武进交警已经建立了“绿波效果实时监控平台”,通过全量数

据开展对绿波路段运行效果多指标的全天候监管,提高“绿波带”建设和维护效率。今年,武进交警将致力于提供“出行引导服务”“精准违法预警劝导服务”“无人机空中服务”,切实提高居民的出行体验。

在出行引导方面,武进交警将采用“触发式”提醒的方式,把持续监测的流量情况、交通流量变化、天气影响和需要注意的事项推送到指定路段、范围的驾驶员手中,帮大家出行前做好规划。

在严重违法行为预警和劝导方面,武进交警通过大数据检测发现不少“失驾”(指驾驶人由于醉驾、吸毒史、驾照过期、满12分等

原因造成机动车驾驶证被暂扣、注销、吊销,从而失去合法的机动车驾驶资格的情况)的驾驶员仍然存在驾驶行为,已通过短信向其发出提醒,如继续开车,交警部门将对他们严格查处;针对有酒驾、非法改装等交通违法行为的人员,进行预警和提醒推送,请驾驶人员对照自己的行为文明出行。

据介绍,武进交警还组建了11支无人机飞行小组,开展重点区域空中巡逻、重大活动现场空中安保、节假日重点区域空中监管、案件现场处置或执法空中支援、喊话宣传、事故现场处置及辅助勘查等常态化工作。

半小时,完成跨越太平洋的公证

■张杨 高振宇 于远航

本报讯 无需回国,通过视频连线,短短半小时内,就能在相距上万公里的海外,顺利办理完成公证手续。近日,身处美国的常州市民汪先生急需办理到日本使用的签名印鉴公证,由于无法回国办理,他选择向常州公证处申请办理远程视频公证。

2月28日上午8时(当地时间27日下午4时),在中国驻旧金山总领事馆工作人员的协助、见证下,常州公证处公证员丁琳通

过江苏省远程视频公证办证平台与汪先生连线,经过核验身份、公证事项询问、权利义务告知、核对上传文件、在线签名等程序后,半小时内就顺利为汪先生办理了公证手续。

“考虑到时差和总领事馆工作安排,我们早上7时30分不到就做好了设备调试、视频连线等准备工作,确保高效、顺畅。”丁琳说,根据汪先生选择的取证方式,他在常州的亲属于5个工作日后就能拿到公证书。

“这也是2024年省内完成的首例海外远程视频公证。身处海外的申请人公证办理时间从原先

往返几天缩短至线上办理1小时左右,节约了大量交通成本和时间成本。”常州公证处主任孙莉萍介绍,海外远程视频公证是外交部和司法部共同推动的领事为民、公证惠民的新举措,大大节约了回国办理公证的成本和时间,为海外中国公民提供了更加便利的法律服务。

据了解,常州公证处作为江苏省海外远程视频公证试点机构,积极探索新时代公证服务模式,始终坚持“数据多跑路,群众享便利”的服务理念,努力为旅居海外的中国公民提供高效便捷的公证服务。

自配中药治肾炎 不料中毒被送医

■李青 杜衡

本报讯 市四院急诊抢救大厅日前抢救了一名谵妄、胡言乱语、呼吸急促、血压低于正常的患者,在抢救过程中,家属提供了一条非常重要的信息——患者自己在家配中药吃,里面有一味药叫附子。

郑先生今年59岁,近年来时常感到腰酸腿软,查出肾功能下降后却没有接受正规治疗。由于平时喜欢看中医书籍,郑先生就对照书籍上的方子自己开方抓药来吃。

市四院急诊内科医师王立安说:“当时听说患者自己开方配药吃,就感觉可能是药物中毒了,听说有附子,那更加肯定了,因为附子中毒就会

表现出胃部不适、呼吸急促、谵妄、血压下降等,严重的患者还会出现呼吸抑制、心律失常甚至死亡。”

医护人员立即对症抢救。在抢救过程中,郑先生意识逐渐恢复,又嚷着要医生给他配中药“雷公藤”,令医生哭笑不得。据悉,因为郑先生长期服用自己配置的中药,检查发现他不仅肾功能受损,肌酐、尿素等指标也高于正常值。医生建议他到肾内科、中医科进一步检查治疗。

医生提醒市民,中医治疗讲究辨证论治,有法随证立、方从法出、方即是法等说法。一张中医方中,“君臣佐使”作用不同,剂量也有所考量,差之毫厘谬以千里,所以照着古方,经方自行开方万万不可,还是要到医院找中医师辨证。

交通安全“干货”送上门



1日,钟楼交警大队的民警们来到“荷”春风同行,扬雷锋精神”新闻街道“学雷锋”志愿服务市集,化身“摊主”为市民送上满满的交通安全宣传“干货”,为居民解答了不少出行时遇到的交通问题以及交通事故处理所存疑惑。同一天,天宁交警大队

的民警们则走进叙舟亭社区,通过发放宣传资料、面对面宣讲、咨询服务等方式,向市民重点讲述了骑乘电动车不佩戴安全头盔、驾乘车辆不系安全带、电动车违法载人等交通违法行为的严重危害性。

■何媛 焦瑾 图文报道

老人寒夜迷失站台,民警暖心送她回家

■李文霞 汪磊

本报讯 2月25日晚上9时30分左右,薛家公交中心站,司机夏师傅结束了一天的工作,正准备回家时,远远看见站台上还有一个身影正在坐着等车。他心想,今天的末班车已经结束,便上前提醒。走到近处,才发现对方是一位身形佝偻的老人。夏师傅告知其今天没有车了,老人望着停车场内停放过夜的公交车一脸迷茫。见状,夏师傅便拨打了报警电话。

接警后,薛家派出所民警迅速行动,到达现场后很快找到了老人:“老奶奶,现在太晚了,已经没车了,您要去哪里?”看见民警的到来,老人像是看

见了希望,一下激动起来:“我找不到家了。”当时,室外温度已降至零下,望着瑟缩的老人,民警赶忙将她扶上警车取暖。

民警经过悉心询问得知,老人已经75岁,今日出门办事,回家时坐错了公交车,到终点站后便随着众人一起下了车,不知如何是好。“老奶奶,您放心,不会有事的,我们现在送您回家。”了解事情原委后,民警当即决定开车将老人送回位于天宁区的家中。

“是这儿,是这儿,我家就住这儿!”随着离家越来越近,老人终于展露了笑颜。晚上10时40分左右,警车稳稳停下,民警将老人扶下车,老人再三感谢。民警又不忘提醒:“老奶奶,您下次出门可要当心啦,遇到困难找警察。”